

美國對留學生的吸引力可能在減少

駐波士頓辦事處教育組

對國際學生來說，留學美國可能不像以往光榮。雖然在 2016-2017 學年度仍有比以往更多的國際學生來美國留學，但成長幅度已經減緩。有史以來第一次，大學部的國際新生人數比前一年少，研究所的國際生申請人數以及新生人數也都呈現下降的現象。除了川普總統以美國優先的理念導致了這個趨勢，其他像是他國的積極招募、美國的高額學費、全球經濟政治的動盪等因素，在 2016 大選前就已經開始影響國際生的入學意願。最近的民調(Chronicle)顯示，大學校長開始擔心美國在高等教育的名聲，2014 年 87% 的北美大學顯示此處是世界上最好的高等教育(之一)，但在 2017 年這個比例下降到 67%。川普政府的政策像是旅遊禁令、較嚴格的工作簽證審查以及停止給予海地與薩爾瓦多移民的臨時工作許可等，讓一些國際學生覺得不受歡迎。去年的民調(Royall & Company)顯示約有 3 成的準國際學生因為政治因素而比較不傾向來美國讀書，約 7 成說川普總統是原因之一。

根據國際教育協會(Institute of International Education)的統計，雖然國際生總註冊人數在 2016-2017 學年度稍微增加了，總體已經超過 1 百萬人，但是其中的新生人數卻較去年減少，在 12 年的統計裡這是第一次發生。該協會長官 Rajika Bhandari 說國際學生總人數正趨向平緩，各個學校的國際生數量是否會減少取決於該學校的性質。StudyPortals 的執行長 Rahul Choudaha 說學費的高漲是減少外國生來源的其中主要因素，國際生的支出比 10 年前高出了 4 成。雖然公立大學有壓力維持低學費給本州學生，但很多學校提高了外州生及國際生學費。此外，巴西以及沙烏地阿拉伯最近停止留學美國的獎學金，該兩國在去年是留學美國的前 10 名。

另一方面，英國、澳洲、紐西蘭用國家的力量來爭取更多國際學生。德國提供用英語教學的碩士學位來吸引更多學生，很多國家的大學會與政府合作來吸引來自中國與印度的學生，以求增進學生多樣性以及增加受訓練的勞工進入就業市場。大多數的學校長官無法控制聯邦政策、學費調漲、或是競爭者的行動，但是他們可以努力改進他們

提供給國際生的經驗，確保就讀中的國際生獲得其所需並受到歡迎，此對招募新生是很重要的。學校長官也表示，最好的廣告就是校友，口耳相傳是非常有效的。

撰稿人/譯稿人：陳怡君 摘錄

資料來源：2018 年 3 月 04 日

Nell Gluckman (2018, March 04) 。” Loss of Global Prestige-The United States’ appeal as a study-abroad destination may be waning” Retrieved March 04, 2018 from <https://www.chronicle.com/article/More-International-Students/242673>

